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Známý spisovatel Pavel Toufar bude přednášet 
na Hvězdárně v Úpici  

V pátek 4. října 2013 se od 19 hodin na Hvězdárně v Úpici uskuteční přednáška 

populárního českého spisovatele a popularizátora kosmonautiky, Pavla Toufara. Vzácný 

host bude povídat na téma „4 října 1957 – nejen první družice“. Ve svém povídání tak 

zrekapituluje kosmonautiku od prvních významných milníků až po současnost. Že si vybral 

právě takové téma na takový den, není vůbec náhoda – 4. října uplyne 56 let od vypuštění 

legendární družice Sputnik na oběžnou dráhu Země. Po přednášce bude pochopitelně 

následovat beseda a autogramiáda. 

Bude to již 56 let od vypuštění první umělé družice na oběžnou dráhu Země. Polovina 

současné generace tento milník pochopitelně znají jen z vyprávění, ovšem vše, co 

následovalo, se dostalo do povědomí snad každého z nás. Závod o vesmír mezi dvěma 

velmocemi – USA a tehdejším Sovětským svazem – pomyslně završilo dobytí Měsíce 

v červenci roku 1969. Ovšem i od legendárního Armstrongova „malého kroku“ uplynula již 

dlouhá řádka let. Nyní vesmír dobývají první Číňané, nadzemský prostor vyplňují dálnice 

umělých družic, do vesmíru se s nadsázkou dá letět za příplatek jako na túru a nad hlavami se 

nám znenadání podařilo vybudovat obrovskou Mezinárodní kosmickou stanici. Jaký úděl 

měla kosmonautika za poslední desítky let? A kam směřuje v letech následujících? I na to se 

nám pokusí Pavel Toufar zodpovědět. 

„Všechny ty události byly nesmírně zajímavé,“ popisuje Toufar vývoj kosmonautiky od roku 

1957 k tématu své přednášky, „a všechny z nich nabízí inspiraci k tématům ryze aktuálním. 

Podíváme se proto nejen na pilotované lety lunárního programu, ale i na vztah lidstva 

k bezpilotnímu výzkumu. Zastavíme se rovněž i nad úmrtími některých významných osobností, 

které jsou spojeny s určitými mezníky v kosmonautice.“ 

Pavel Toufar (* 13. července 1948, Praha) je významný český spisovatel, novinář, televizní 

redaktor, popularizátor kosmonautiky a scénárista. Po dokončení právnických studií na 

Karlově univerzitě byl díky svému referátu na 24. kongresu Mezinárodní astronautické 

federace přijat za řádného člena Mezinárodního institutu kosmického práva. Je autorem 

desítek knih (jmenujme např. Křižovatky vzdušných cest z r. 1980), držitel ceny ČSAV za 

popularizaci vědy v roce 1985, držitel ceny Egona Irwina Kishe za knihu Smrt číhá mezi 

hvězdami z roku 1997 nebo čestný člen Kosmo klubu. V roce 1969 napsal nejvíce tuzemských 

reportáží okolo legendárního letu Apolla 11. V 80. letech byl redaktorem Televizních zpráv 

ČT a rovněž se podílel na scénáři k filmu Modrá Planeta z roku 1979. V současnosti se 

aktivně podílí na mezinárodním kosmickém experimentu Mars-500. 
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Dobytí Měsíce je dodnes považováno za nejvýznamnější milník v historii  

kosmonautiky. Foto: NASA. 

 
 
 

Marcel Bělík 
ředitel Hvězdárny v Úpici 

Telefon: 603 545 589 
Mail: belik@obsupice.cz 

 
 
 
Tiskové zprávy vydává Hvězdárna v Úpici k mimořádným úkazům na obloze či událostem na 
hvězdárně. Pro další informace můžete kontaktovat Marcela Bělíka (ředitel hvězdárny v Úpici) či 
Petra Horálka (tiskový tajemník Hvězdárny v Úpici) na níže uvedených kontaktech. 
 

Kontakty:
 
Marcel Bělík       Petr Horálek 
Ředitel Hvězdárny v Úpici     Tiskový tajemník Hvězdárny v Úpici 
Email: belik@obsupice.cz     Email: horalek@astro.cz 
GSM: +420 603 545 589     GSM: + 420 603 477 646 
 

Více informací naleznete též na internetové stránce www.obsupice.cz nebo na 
www.facebook.com/obsupice. 
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